
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ 

Την Τετάρτη 30 Απριλίου 2025  υποδεχτήκαμε στο 

σχολείο μας τον Δημήτρη Αντωνίου, μια φωτεινή 

προσωπικότητα της πόλης, που προβάλλει τη 

δύναμη του ανθρώπου μέσα στις αντιξοότητες, 

μαζί με τη Βάσια που τον συντροφεύει στις 

δράσεις του και αφουγκράζεται τις ανάγκες του. 

Αφορμή στάθηκε το βιβλίο του « Ο ΤΖΙΜΗΣ ΚΑΙ Ο 

ΤΖΙΝΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ».  Η ομάδα 

Φιλαναγνωσίας του 1ου Γυμνασίου Πεύκων και οι 

μαθητές/τριες του τμήματος Α3 είχαν την τιμή να 

τους γνωρίσουν και να συνομιλήσουν μαζί τους. Ο 

Δημήτρης είναι συγγραφέας  πολλών βιβλίων που 

σκοπό έχουν να αφυπνίσουν την κοινότητα για τα 

δικαιώματα των ανθρώπων με αναπηρίες, αλλά 

και να μεταδώσουν μήνυμα αισιοδοξίας. Ήταν μια 

συνάντηση από εκείνες που μπορούν να αλλάξουν 

τη ζωή μας. 

Σε ένα ζεστό και φιλικό κλίμα ο Δημήτρης, ένας 34χρονος νέος με όραμα και όρεξη για πολλά, μας μίλησε 

για την ημέρα που ένας απροσδόκητος τραυματισμός στα 16 του χρόνια, χωρίς δική του υπαιτιότητα, τον 

οδήγησε στην τετραπληγία και τον ανάγκασε μετά από πολλές εγχειρήσεις και νοσοκομειακές εμπειρίες 

να κινείται με αναπηρικό αμαξίδιο. Μέσα από αυτήν του την περιπέτεια, με μια αφήγηση «ποταμό», μας 

μετέδωσε τη ΘΕΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΖΩΗΣ απέναντι στις δυσκολίες που αναπόφευκτα θα αντιμετωπίσουμε. 

Μίλησε για  την αξία της ΦΙΛΙΑΣ και πώς αυτή χτίζεται , αλλά και πώς υπηρετεί τον άνθρωπο. (Ο ίδιος με 

τη στήριξη των φίλων και δικών του ανθρώπων ξαναβρήκε «όσα του άρεσαν κι όσα μπορούσε να κάνει»). 

Παρουσίασε την έννοια της ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ως χάρισμα, αλλά και ως κάτι που μπορούμε να μάθουμε.  Μας 

μετέδωσε την αγάπη για ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ, για ΕΚΦΡΑΣΗ  μέσα από την ΤΕΧΝΗ  και μας ανέλυσε με  

τον δικό του τρόπο την έννοια της ΕΥΤΥΧΙΑΣ και της ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ (είτε ως μια κατάσταση διαχρονική  

είτε ως ένα σύνολο ευτυχισμένων στιγμών). Έθιξε με χιούμορ τα  προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 

κινητικά ανάπηρος, την ανάγκη να μελετάμε και να αναζητούμε λύσεις στα προβλήματα και μας 

παρότρυνε να αλλάξουμε τη νοοτροπία που θέλει τον ανάπηρο να είναι αδύναμος. Φυσικά μέσα από την 

πορεία της ζωής του αντλήσαμε και τις ενδιαφέρουσες βιβλιοπροτάσεις του, αλλά και τις ταινίες που τον 

επηρέασαν και τον εμπνέουν στη ζωή. 

Η ζωή του είναι γεμάτη  με καθημερινές επισκέψεις και 

επαφές με νέους και νέες των σχολείων της χώρας αλλά 

και πολλές άλλες δημιουργικές δραστηριότητες. Τα 

όνειρά του που επεκτείνονται σε πολλές μορφές τέχνης, 

ακόμη και του χορού, δείχνουν ότι, όχι μόνο δεν είναι 

αδύναμος, αλλά απεριόριστα δυνατός και ανεξάντλητος! 


